

# POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Jméno studenta:	Mgr. Iveta Raeymaekers Lištiaková
Téma práce:	Mezinárodní zdanění fyzických osob
Rozsah práce:	163 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	19. června 2014

## 1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka si za téma své rigorózní práce zvolila problematiku z daňového práva a to z oblasti mezinárodního zdanění fyzických osob. Oblast mezinárodního zdanění příjmů je oblastí velmi zajímavou a obsírnou. Dané téma je často diskutované a stále aktuální.

## 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorkou zvolené téma je poměrně často zpracovávané, ale neztrácí na aktuálnosti. Autorka měla pro zpracování tématu dostatek tuzemské i zahraniční literatury. Při zpracování tématu autorka použila jak metodu indukce, tak dedukce, ale částečně i metodu deskripce s cílem vysvětlit základní pojmy a obecné principy používané v rigorózní práci. Autorka se při zpracování rigorózní práce inspirovala nejen monografiemi, časopisy a periodiky, internetovými zdroji, ale i judikaturou, na kterou ve své práci odkazuje.

## 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se rigorózní práce skládá z prohlášení, poděkování, úvodu, 8 kapitol, závěru, resumé v anglickém jazyce, seznamu použitých zkratk, seznamu použité literatury, anotace v českém a anglickém jazyce, klíčových slov a příloh.

V úvodu autorka vysvětlila, proč si vybrala dané téma a uvedla, že s ohledem na obsáhlost problematiky se v rigorózní práci zaměřuje na oblast příjmů ze závislé činnosti, která je částečně propojená i s výkonem činností prostřednictvím stále provozovny. Rigorózní práce se nedotýká mezinárodního zdanění právnických osob. Autorka si za cíl vytkla analyzovat problematiku mezinárodního zdanění fyzických osob z pohledu vnitrostátního i mezinárodního a přispět i vlastními návrhy de lege ferenda. Ve své práci se zaměřila též na uzavírání mezinárodních smluv k zamezení dvojího zdanění a analýzu Modelové smlouvy OECD o zamezení dvojího zdanění a její vliv na další, podle ní uzavírané, smlouvy.

První kapitola je věnována analýze základních pojmů a principů mezinárodního dvojího zdanění, ale okrajově též historii mezinárodního zdanění a jeho významu

Druhá kapitola se zaměřuje na mezinárodní dvojí zdanění z hlediska české legislativy a třetí kapitola na mezinárodní dvojí zdanění z hlediska mezinárodního práva.

Čtvrtá kapitola se zabývá nástroji a metodami vyloučení dvojího zdanění.

Pátá kapitola obsahuje rozbor jednotlivých druhů příjmů fyzických osob dle české právní úpravy a zohledňuje daňové situace s přeshraničním prvkem.

V šesté kapitole autorka poukazuje na smlouvy o zamezení dvojího zdanění, které Česká republika uzavřela a poukazuje na rozdílnost jednotlivých úprav.

Sedmá kapitola uvádí praktický, modelový příklad zdanění daňových rezidentů ČR ze zdroje příjmů v zahraničí, konkrétně ze Slovenské republiky.

Osmá kapitola uvádí návrhy a doporučení de lege ferenda.

Závěr v zásadě rekapituluje obsah rigorózní práce.

#### 4. Vyjádření k práci

Rigorózní práce je obsáhlá a je patrné, že je autorka dobře s daným tématem seznámena, rozumí mu a i pracovně se mu věnuje. Autorka využila dostatek literatury a mohutně cituje nejen z vnitrostátních, ale i mezinárodních zdrojů. Za přínosné je třeba považovat nejen to, že autorka předmětné téma dostatečně objasnila, ale doplňuje jej literaturou a názornými přílohami. Autorka uvádí též vlastní názory. Téma vhodně doplňuje též autorkou zmíněná judikatura Soudního dvora Evropské unie. Rigorózní práce je čtivá a přehledná. Uvedení ilustrativních příkladů velmi vhodně dokresluje a vysvětluje odborný text.

#### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Autorka zvolený cíl naplnila a rigorózní práce svým rozsahem překračuje požadavky, které jsou na tento typ prací kladné.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Autorka přistoupila ke zpracování tématu samostatně a nebyla vykázána nad normu shoda s jinými dokumenty.
Logická stavba práce	Stavba práce je logická a srozumitelná.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Rozsah použité literatury je pro daný typ práce dostačující. Autorka čerpala z různých zdrojů, včetně zahraničních.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Provedená analýza je dostatečná. Text práce je doplněn názornými příklady, přílohami a tabulkami.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň práce je na drobné úrovni, jen ojediněle se vyskytují drobné překlepy např. na str. 4, 151 a nedostatky typu neuvedení mezery mezi § a jeho očíslováním. V kontextu s kvalitním zpracováním rigorózní práce se jedná o drobnosti.

#### 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Rigorózní práci hodnotím kladně. Autorka téma zpracovala komplexně. Autorka by měla u ústní obhajoby zodpovědět následující otázky:

„Objasněte dopady dvojího nezdanění a uveďte, jaký je aktuální přístup Evropské unie k tomuto jevu.“  
„Jaký je Váš názor na harmonizaci daní z příjmů v EU?“

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Tuto rigorózní práci <b>doporučuji</b> k obhajobě.
---	--

V Praze dne 17.08.2016



JUDr. Pavlína Vondráčková, Ph.D.  
oponent rigorózní práce